

雙和醫院同仁獲得 2015 年國際品管圈大會銀牌獎與新北市「第 4 屆醫療公益獎」



雙和醫院血液透析中心與感染科主任劉永慶醫師，近期分別獲得 2015 年國際品管圈大會（ICQCC）銀牌獎及北市衛生局「第 4 屆醫療公益獎」的殊榮，顯示雙和在醫療品質與服務同時受到國際與在地的肯定。

2015 年國際品管圈大會銀牌獎：血液透析中心

洗腎病人在進行換血前必須先經過注射瘻管才能讓血液進入身體，但護理師們發現，很多病人常常因為注射失敗，導致無法換血或甚至嚴重到危及生命安全。血液透析中心 8 名護理師組成團隊，以「提升動靜瘻管穿刺正確率」主題，參加 2013 年 3 月院內的品管圈大賽並獲第 1 名。



他們透過品管圈團隊合作進行改善，提升注射的成功率，讓病人可以安心、安全地洗腎。在 2014 年 10 月，護理師林慧婷和林家瑋代表臺灣到韓國釜山進行國際競賽，最後獲得 2015 年國際品管圈大會銀牌獎的殊榮，也在血液透析的歷史上創下新紀錄。【右圖：雙和醫院李飛鵬院長（中）與血液透析中心護理師林慧婷（左）、林家瑋（右）合影】



「國際品管圈大會」（International Convention on QC Circles, ICQCC），是臺灣、日本及韓國為促進品管技術的均衡發展，提高品管圈活動的水準，並使相互交流的活動更有成效而有定型化，三方代表於 1975 年在日本東京協議，每年定期輪流主辦並邀請其他各國金獎品管圈參加發表，以擴大國際視野。

雙和醫院血液透析中心此番獲得國際肯定，同時也讓臺灣的醫療服務揚名海外。

【圖：2015 年國際品管圈大會銀牌獎】

第 4 屆醫療公益獎：劉永慶主任

雙和醫院感染科主任劉永慶醫師榮獲新北市衛生局「第 4 屆醫療公益獎」，於 11

月 8 日的頒獎典禮上，接受副市長侯友宜頒獎表揚。新北市醫療公益獎自 101 年徵選迄今第 4 屆。本屆得獎人是在各界推薦的 35 位被推薦者中，由 14 名醫療專業、社會公正人士及學者代表所共同組成的委員會，經討論評選而出。

衛生局表示，醫療公益獎是衛生局為鼓勵在基層醫療、醫療資源缺乏地區及其他對醫療工作，或社會積極奉獻的醫師或醫療機構，推出的大型選拔活動，今年共有個人組的醫療貢獻、教育研究、特殊奉獻獎及醫療機構組的醫療公益獎等獎項，共有 15 位醫師及 1 家醫療機構得獎。



劉永慶醫師服務年資逾 37 年，先後服務於高雄榮民總醫院及臺北榮民總醫院，現在任職於雙和醫院，致力於傳染病疫情的防治。他曾經在 92 年擔任行政院衛生署疾病管制局高屏區傳染病防治醫療網指揮官，建立即時性防疫醫療網電話，完善腸病毒重症轉診後送區域網絡，對於疫情的防治盡心盡力。【右圖：左起中和區長馮錫輝區長、劉永慶主任、林銘財課長合影】

推薦劉永慶主任參選的中和區馮錫輝區長表示，對病人而言，白袍代表的是權威與信任；同時代表著純淨，反映出醫護人員無私奉獻的心，而劉永慶醫師正是所有醫療人員的最佳典範。中和區民政課長林銘財也說，傳染病防治關係著民眾的健康和生命安全，對於社會安定與發展相當重要，感染管制是病人安全的基石。推薦劉永慶參選醫療公益獎，獲獎可謂實至名歸。

(文/雙和醫院)